

党史学习教育 简报

第 24 期

中共云南大学旅游文化学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年9月24日

学院各级党组织开展党史学习教育专题党课

丽江文化旅游学院党委书记祁顺华指出，要通过回顾在党的领导下中国发展历程，进一步加深对我们党百年历史的认识，加深对优良传统和红色基因的认识，加深对习近平总书记关于党史学习教育重要论述和重要指示批示精神的认识，更加坚定自觉地传承红色基因，始终听党话、永远跟党走，绝对忠诚党的事业，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，全面助推学院高质量发展，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩庆祝建党一百周年。学院各级党组织高度重视、认真部署，结合组织实际，开展了数场党史学习教育专题党课。

为深入学习贯彻落实习近平总书记在建党一百周年大会上的重要讲话精神，推进党史学习教育走深走实，经济管理学院党总支于10月15日在文远楼301教室开展了一堂主题为“学讲话、担使命、铸忠诚”专题党课，本次党课邀请到丽江市古城区委党校和金秀老师作为主讲人，各支部党员、入党积极分子共计150人参加。

专题党课上，和金秀老师首先为参会师生讲述了现如今中华民族所面临的挑战以及背负在我们新青年肩上的重任。随后，分别讲述了七个重要内容：一、铸就百年辉煌，书写千秋伟业；二、中华民族伟大复兴取得的四个成就；三、伟大的建党精神；四、以史为鉴，开创未来，要做到九个必须；五、香港澳门台湾问题；六、未来属于青年，希望寄予青年；七、对全体中国共产党的号召。

最后，和老师希望旅院学子能够大力弘扬伟大建党精神，内化于心，外化于行，增强做中国人的志气、骨气、底气，不忘初心，牢记使命，不负时代，不负韶华，争做德智体美劳全面发展的新时代大学生。

10月13日下午，文学院全体党员及党支部书记在阶梯教室二认真聆听了一场“回顾社会主义的发展历史”的专题党课。本次专题党课由文学院学生一支部书记马季老师主讲。

会上，马老师将社会主义发展史分为四个部分进行讲授，以鸦片战争为切入点，引出社会主义发展史的开篇序言，后以俄国十月革命的成功与新中国的建立为内容，讲述了党员同志们开拓先路的大胆尝试和无限智慧。

马老师讲到社会主义发展史的篇章基调时表示，中国在不断探索中寻找着新路线，通过土地改革和抗美援朝等一系列事件，巩固了中国的新生政权，恢复了国民经济。后又进行了“一化三改”，最终确立了社会主义制度。自改革开放后，中国开始了加速发展的阶段。他强调，中国特色社会主义是从毛泽东主席时期开始探索的，但作为一个较为完整的理论体系机制，则是在邓小平同志时期完成的，两者属于前后继承关系。也就是所谓的“始于毛，成于邓”这个说法。

此外，马季老师还以举例的方式生动形象地向同学们讲述了我国社会主义的发展历史，这是一段从建立到建设、再到完善的历史。让参会同学明白了中国经历了多少风风雨雨，才取得了举世瞩目的伟大成就；经历了多少坎坷磨难，才从站起来到富起来再到逐步强起来；经历了多少泪眼婆娑，才最终走向了伟大复兴。

通过此次党课，使同学们更加了解了我国社会主义的发展历程。也让同学们明白了现在所学到的不仅是一段历史，更是

一种责任、一种传承。过去的成就也是未来的起点，现在的党员同志更需加倍努力！

为加强 2021 级新同学对党史的了解，传承红色基因、发扬新时代革命精神，2021 年 9 月 10 日，旅游管理学院党总支书记和东丽同志在文远楼 101 教室为全体新生开展了以血战湘江为背景的专题党课。

讲座伊始，和东丽同志围绕遵义会议、十一届三中全会召开的意义等，说明了当代青年深入学习党史、全面了解国情的重要性。随后围绕红军长征的背景、曲折发展、著名的历史事件等方面引入本次教育的主题--血战湘江。

和东丽同志生动地讲述了血战湘江的背景、血战湘江三大狙击战、血战湘江的反思、血战湘江的重大意义。通过和老师的精彩讲解让同学们了解战争的残酷，和现在的生活的来之不易。

通过本次入学教育，同学们对党的历史有了更深刻的了解，进一步增强了大家对党、对国家的认同与热爱，激励同学们为实现中华民族伟大复兴的中国梦勇担责任、贡献力量。